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1p 22 Welches Wortpaar passt zu Grjasnowas Auffassung bezüglich der CSU-
Forderung? (7. Absatz) 
A arrogant - rechtswidrig 
B diskriminierend - undurchdacht 
C kleinbürgerlich - autoritär 
D unangemessen - altmodisch 
 
„Das ist … das Walisische.“ (Zeile 63-66) 

1p 23 Was bringt Grjasnowa hier zum Ausdruck? 
A dass Deutschland in Sachen Sprach-Assimilation aus anderen 

Erfahrungen lernen kann 
B dass es anderswo vergleichbare Toleranzfragen gab als in 

Deutschland 
C dass Minderheiten in aller Welt und seit jeher diskriminiert werden 
 
 

Tekst 6  Der Mann, der lügt 
 
Lees eerst de opgave(n) voordat je naar de tekst gaat. 
 

2p 24 Combineer onderstaande titels (a tot en met e) met de alinea’s (1 tot en 
met 4). 
Noteer achter elk alineanummer op het antwoordblad de bijbehorende 
letter. 
Let op: er blijft één titel over en titels mogen maar één keer worden 
gebruikt. 
 
a Was ist nicht so ganz gelungen? 
b Worum geht’s in dieser Folge? 
c Was ist die Zielgruppe der Stuttgarter Krimi-Reihe? 
d Warum lohnt sich dieser Tatort? 
e Wer sind die Kommissare? 
 

1p 25 Wie lässt sich dieser Text charakterisieren? 
A als belehrend 
B als kommentierend 
C als rein informierend 
D als spöttisch 
 
 

Tekst 7  „Grober Verstoß gegen Standards“ 
 
De Süddeutsche Zeitung beschuldigde een journalist van een tweetal 
vergrijpen. 

2p 26 Om welke twee vergrijpen gaat het? 
 


